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Kleine Anfrage nach § 23 Geschéaftsordnung Stadtverordnetenversammiung
Hort in der Kyritzschule, Kleine Anfrage vom 14.05.2019

Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Marquardt,
sehr geehrter Herr Fraktionsvorsitzender Siebel,

ich mdchte vorwegschicken, dass in der Magistratsvorlage 2018/0306 ,,Kapazitatsausweitung
Schulplatze im Bereich Grundschule” der Magistrat und die Stadtverordnetenversammlung
dardber in Kenntnis gesetzt wurden, welche MaBBnahmen zur Sicherung der schulischen Ver-
sorgung im Grundschulbereich ergriffen werden. Auf dieser Grundlage erfolgt unter anderem
eine ,Reaktivierung" der Kyritzschule als Grundschulstandort.

Ihre Kleine Anfrage vom 14.05.2019 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Warum wurde der Hort gekiindigt?

Antwort:

Dem Hort der Michaelsgemeinde wurde geklundigt, weil die nachrlickenden Jahrgiange an
Schilerinnen und Schilern der Goethe- und auch der Schillerschule sich so entwickelt haben,
dass die derzeitige Kapazitat an Schulrdumen an den beiden Schulstandorten dem nicht
begegnen kann. Aufgrund massiver Kapazitatsengpasse hat die Goetheschule als erste Kurz-
fristmaBnahme bereits im Schuljahr 2017/2018 die Klassen der 4. Stufe in die Kyritzschule
auslagern mussen.

Perspektivisch ist die Kyritzschule als Grundschulstandort auszubauen.
Daflir werden alle Raume benotigt.
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Frage 2:
Wo soll der Hort jetzt untergebracht werden?

Antwort:

Aktuell finden Gesprache mit der Dekanatstragerschaft Kindertagesstatten, der Martin-Luther-
Gemeinde und der Michaelsgemeinde statt. Zu Beginn des Jahres 2020 sollen im Max-Rieger-
Heim zwei Hortgruppen aus beiden Gemeinden ihren neuen Platz finden.

Frage 3:
Fallen dadurch im Martinsviertel dringend bendtigte Hortplatze weg?

Antwort:

Zum Schuljahr 2019/2020 gehen alle Grundschulen im Martins- und Johannesviertel in den
Pakt fur den Nachmittag (kunftig Pakt fur den Ganztag). Dies ist mit einem massiven Ausbau an
Betreuungspldtzen verbunden.

Christian-Morgenstern-Schule derzeit 77 - kunftig 125 (+ 48)
Goetheschule derzeit 113 - kiinftig 150 (+ 37)
Schillerschule derzeit 155 - kunftig 200/220 (+ 45/65)
Frage 4:

Welche anderen alternativen Betreuungsmaoglichkeiten sind angedacht?

Antwort:
Siehe Antwort Frage 3.

Mit freundlichen Grlf3en

Wod Go?far

Rafael ReifBer
Burgermeister
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